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Inbraken in scholen  -  Preventie

Ook scholen zijn slachtoffer van inbraken en vandalisme. Het voorbije jaar verschenen er 
238 krantenartikels die over inbraken in scholen berichten. 

Deze inbraken leiden vaak niet alleen tot veel materiële schade zoals opengebroken 
ramen en kasten, maar brengen ook soms het leerproces van kinderen in gevaar 
wanneer waardevolle lesmaterialen als computers, portables, i-pads en dergelijke 
ontvreemd worden.

Vooral dit laatste is zorgwekkend omdat op die wijze het recht op kwaliteitsvol onderwijs 
voor de kinderen minstens tijdelijk gehypothekeerd wordt. Dat zijn mijns inziens 
verzwarende omstandigheden. Het is dus belangrijk om ook in te zetten op preventie. 

1. Worden inbraken in scholen gemeld aan het departement Onderwijs?

a) Zo ja, kan de minister een overzicht van gepleegde inbraken bezorgen?

Is er een evolutie vast te stellen m.b.t. het aantal inbraken? 

Is er een raming van de gemiddelde kostprijs van al deze inbraken, d.w.z. 
kosten voor herstellingen en aankoop van nieuw materiaal?

b) Zo neen, plant de minister in de toekomst deze gegevens bij te houden? 

2. Op welke manier wordt momenteel ingezet op preventie om inbraak in scholen te 
voorkomen? 

3. Kunnen scholen een risicoanalyse laten uitvoeren? Is daarbij ook een taak weggelegd 
voor de preventieadviseur? 

4. Op welke manier wordt er rekening gehouden met veiligheid/anti-
inbraakmaatregelen bij het ontwerpen en indienen van infrastructuurdossiers? 

5. Welke maatregelen plant de minister om scholen te wapenen tegen inbraken en 
vandalisme? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 346 van 29 april 2016
van KRIS VAN DIJCK

1. Aan het Departement Onderwijs en Vorming worden er geen gegevens gemeld over 
inbraken en vandalisme in scholen. Deze gegevens zullen in de toekomst niet 
opgevraagd worden, ook rekening houdend met de bijkomende planlast die dit zou 
veroorzaken.

2-3+5. Het behoort toe aan de schoolbesturen om het preventiebeleid tegen inbraak 
en vandalisme concreet gestalte te geven, rekening houdend met de specifieke 
lokale situatie en derhalve gebeurt dit best in overleg met de lokale 
autoriteiten.
In het kader van de ministeriële omzendbrief PLP 41 van de Federale 
Overheidsdienst Binnenlandse Zaken wordt er aanbevolen om een partnerschap 
aan te gaan tussen de lokale politie en de scholengemeenschappen. In dit 
partnerschap kunnen op een duidelijke en gebruiksvriendelijke wijze de 
procedures en afspraken voor samenwerking tussen de scholen-
gemeenschappen en de politie vastgelegd worden voor verschillende thema’s. 
Dit partnerschap vormt een goed kader om een preventief beleid uit te werken 
dat verschillende elementen kan omvatten (een voorkomingsbeleid rond 
strafbare feiten zoals inbraken, diefstallen, vandalisme, enz.). Ook 
samenwerking met de lokale preventiedienst van de gemeente is mogelijk, wat 
in samenspraak met de preventieadviseur van de school kan gebeuren.

4. Het is in eerste instantie het schoolbestuur dat als bouwheer zelf verantwoordelijk is 
voor het schoolbouwproject (nieuwbouw of renovatie van een bestaand 
schoolgebouw) en daarbij de nodige aandacht aan alle mogelijke 
veiligheidsmaatregelen zal besteden, ook wat veiligheids- en anti-
inbraakvoorzieningen betreft.


